



开渔啰,丰收喽

百川汇流

8月16日,以泉州市为主会场(设在石狮市祥芝镇),福州、漳州、莆田、宁德为分会场举办了福建省首届开海文化季主题活动,围绕着“福见扬帆 渔海同乐”主题,用气势磅礴的龙腾狮舞、极具海洋特色的文艺表演点燃了海洋盛会。

本次活动不只是渔民的“丰收节”,更是一场文旅的狂欢,通过举办“福见·海洋人文”“福见·海丝非遗”“福见·海货展销”“福见·海味盛宴”“福见·渔港风情”等丰富的主题配套活动全方位展示海洋文化。其中,“福见·渔港风情”板块,活态化展示蚵埔女、惠安女、湄洲女等经典形象,开展“闽台音乐共潮声”主题音乐演出活动,设置海洋主题沙画展示及互动体验,举办特色房产营地,点亮祥芝“文旅新经济”;“福见·海洋人文”板块,以油画展、摄影展、文创展的形式为渔文化加持;“福见·海丝非遗”板块举办了写福送

福活动,同时再现古船模制作技艺、妆糕人、竹编、砖雕拓印、剪纸、糖画、花灯、海峡传统捕网技艺等辉煌的文化遗产,通过龙狮展演、拍胸舞、火鼎公婆等非遗巡演快闪演绎;“福见·海味盛宴”板块设置石狮极具特色的“宋元海丝宴”体验区,福建省十二道海鲜美食尝鲜区,后备箱集市区等为广大群众带来浓浓海味盛宴;“福见·海货展销”板块为海产品打开创新之门和营销通道。从历史中走来的渔文化,正在与相关产业融合发展,形成新的业态,推动文化与经济共生共荣,一片生机盎然。

首届开海文化季既是广大渔民的喜报,也是发展海洋经济的窗口,更是一场多元文化交融的盛宴,用泉州丰富的海洋资源和厚重的海洋文化,赋能海洋经济、文旅经济高质量发展,持续擦亮“宋元中国·海丝泉州”品牌。

(记者 邱育钦/文 蔡祥山 李宇轩/图)



启动仪式



奔涌向前



火鼎公婆



音乐演出



鱼虾满舱



祈风仪式



开“摄”啦